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® AS QUESTOES OBRIGATORIAMENTE DEVEM SER ENTREGUES EM UMA FOLHA A
PARTE COM ESTA EM ANEXO.

12 QUESTAO
Observe o grafico da reagdo M + N = T e responda.
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Caminho da Reagao
a) Qual a energia de ativacdo da reagdo com catalisador?

b) Qual a energia de ativacdo da reagdo sem catalisador?

c) Qual a é a equacdo da velocidade?



22 QUESTAO
A partir das afirmativas a seguir, faca a correta associagdo com o fator responsavel pelo aumento da velocidade da
reagdo em cada caso.

I. Colocamos um pedaco de palha de aco em cima de uma pia e a seu lado um prego de mesma massa. Notamos que
a palha de aco enferruja com relativa rapidez enquanto que o prego, nas mesmas condi¢des, enferrujard mais
lentamente.

Fator responsavel =

II. A maioria dos produtos alimenticios se conserva por muito mais tempo quando submetidos a refrigeracdo. Esse
procedimento diminui a rapidez das rea¢des que contribuem para a degradacao de certos alimentos.
Fator responsavel =

IIl. Na preparacgdo de iogurtes, adicionam-se ao leite bactérias produtoras de enzimas que aceleram as reacgdes
envolvendo aglcares e proteinas lacteas.
Fator responsavel =

IV. Um procedimento muito comum utilizado em praticas de culindria é o corte dos alimentos para acelerar o seu
cozimento, caso ndo se tenha uma panela de pressao
Fator responsavel =

32 QUESTAO

Escreva a expressdo da constante de equilibrio em fungdo da concentragdo (KC) das seguintes reacgdes:
a) Hag) + 12 (g) © 2 Hig)

b) 3 CyHz & CeHe(g)

42 QUESTAO

Os catalisadores usados em automaéveis visam diminuir a liberagdo de gases tdxicos para a atmosfera, provenientes
da queima incompleta do combustivel, dentre eles os éxidos de nitrogénio, NOy), € 0 mondxido de carbono, CO.

Uma das reagdes que ocorre nos catalisadores é:

2 CO) + 2 NOg) € 2 COyg + Npgy AH <O,
gue, embora seja espontanea, é muito lenta.

Para acelerar a rea¢do, a mistura gasosa passa por condutores de ceramica impregnados de dxido de aluminio,
Al;05(), e uma liga de palddio e rédio.

Em relagdo a esta reagdo em equilibrio, responda os itens abaixo.
Dado: R = 0,082 atm.L.K .mol*

a) Expresse a constante de equilibrio em fungdo das pressdes parciais.
b) Expresse a constante de equilibrio em funcdo das concentra¢des molares.

c) Em que sentido o equilibrio quimico se desloca quando a temperatura aumenta?



52 QUESTAO

A 25°C, um &cido fraco HX apresenta K, = 2,0x107.

a) Calcular a concentracdo molar de cada espécie derivada do soluto numa solugdo 0,2 mol/L de HX, naquela
temperatura.

b) Indique o pH da solucdo



